2018年辽宁职业学院单独招生考试

园艺技术专业模拟试卷
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一、单项选择题（在每小题的四个备选答案中，选出一个正确的答案，每题4分，共60分）
1.马铃薯常用繁殖材料是（　　　　）。
A.块茎　　B.种子　　C.根　　D.嫩梢
2．黄瓜嫁接育苗，宜选用（　　　）作砧木。
A．苦瓜　　B．黑籽南瓜　　C．瓠瓜　　D．丝瓜
3．（　　　）是蔬菜、花卉理想的穴盘育苗基质。
A．珍珠岩　　B．蛭石　　C．草炭　D．废菇料
4．（　　　　）为需光种子。
　A．番茄　　B．芹菜　　C．黄瓜　　D．韭菜
  5．洋葱种子的使用年限为（　　　　）。
　A．1年　　B．3年　　C．4～5年　　D．半年
6．（　　　　）对蔬菜作物的生长发育有害。
　  A．二氧化碳　　B． 氧气　　C．氮气　　D．二氧化硫
7．下列病虫害防治措施属于物理防治的有（　 　）
　　A.药剂灌根　　B.烟剂熏蒸　　C. 黄板诱蚜　　D.高效低毒农药喷雾
8．在蔬菜生产上禁止使用的是（　　  ）。
　  A.多菌灵　　B.百菌清　　C.农用链霉素　　D.1605
9．茄子嫁接换根可防治
A.黄萎病　　B.蚜虫　C.红蜘蛛　　D.茶黄螨    
10．番茄脐腐病是由于果实缺（       ）所致。　　　　　　　　　　　　　　
A.硼　　　B.磷    C.钙　　　D.铁

11.绿色植物特有的细胞器是（    ）。
A.叶绿体　　B.细胞质　　C.核糖体　　D.圆球体
12.生产上常用的扦插、压条等繁殖苗木的方法, 就是利用的植物能产生（  ）的特性。

A. 侧根   B. 不定根   C.根毛   D. 主根

13.西瓜的果实属于（       ）
A . 聚花果      B. 瓠果      C. 荚果     D. 浆果
14.下列属于单子叶植物的是（     ）
A.茄子    　　B.白菜　   　C.玉米    　D.番茄
15.促进番茄果实成熟的激素是（      ）
A.脱落酸    B. 矮壮素     C. 乙烯利      D.  青鲜素


二、判断题（每题3分，共45分）
1．大白菜属于半耐寒性蔬菜。　　　　　　　　　　　　　　　　　　   （　　）
2．茄子可与马铃薯进行轮作。　                                     （　　）
3．胡萝卜按植物学分类属十字花科蔬菜。　　　　　　　　　　　　　　　（　　）
4．无公害蔬菜生产中不允许使用任何化学农药和化学肥料。　　　　　　　（　　）
5．菠菜的种子是果实型种子。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　）
6．黄瓜嫁接换根主要目的是防止霜霉病。　　　　　　　　　　　　　　 （　　）
7．为减少生长调节剂在果实上的残留，番茄生产中可采用熊蜂授粉。　   （　　）
8．辣椒的日烧病是真菌性病害。　　　　　　　　　　　　　　　　   　（    ）
9．大白菜软腐病是由细菌引起的病害。                               （    ） 
10.菜蚜能使叶片变黄卷缩并能传播病毒。                             （    ）
11.开花是植物由营养生长转入生殖生长的标志。                       (     )

12.叶的主要生理功能是光合作用和蒸腾作用。                        （     ）
13.自花授粉的后代遗传差异小，而异花授粉的后代个体遗传差异较大。  （     ）
14.“根深叶茂”反映根和茎叶的协调关系。                           （     ）
15.植物在生殖生长期对生态条件的要求不严格，耐性范围宽。        （     ）
  
 三、 简述题（总分45分，每题15分）
1．简述蔬菜作物为什么要进行嫁接换根。

　
2.简述农药对环境的污染。
3.简述种子对农业生产的意义，它由哪几部分构成。
2018年辽宁职业学院单独招生考试园艺模拟试卷答案

一、  单项选择题（总分60分，每题4分 ）
1、A      2、B      3、C      4、B      5、A   

6、D      7、C      8、D      9、A     10、C  

11、A    12、B     13、B     14、D     15、C
二、  判断题（每题3分，共45分）
1. √  2.×  3. ×  4. ×  5. √  6. ×  7.√  8.×  9.√  10.√  11.× 12. √  13. √  14.√  15. ×
三、简述题（总分45分，每题15分）
 1．简述蔬菜作物为什么要进行嫁接换根。

①蔬菜嫁接换根可有效地防止多种土传病害；（3分）
②克服设施连作障碍； （3分）
③并能利用砧木强大的根系吸收更多的水分和养分； （3分）④同时增强植株的抗逆性；（3分）
⑤起到促进生长，提高产量的作用。（3分）。
2.简述农药对环境的污染。

①农药对土壤的污染；（4分）

②农药对大气的污染；（4分）

③农药对水体的污染；（4分）

④农药对农副产品的污染。（3分）

3.简述种子对农业生产的意义，它由哪几部分构成。

①种子是作物的繁殖器官；（3分）
②是农作物繁殖后代和农业可持续发展和扩大再生产的重要物质条件；（3分）
③又是一切粮油作物的收获对象。（3分）。

果皮与种皮

种子 胚乳

胚芽

胚   胚轴

胚根、子叶（6分）
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